

继去年7月限制活禽交易、实行家禽杀白上市后,本月14日起——

# 主城区杀白家禽须净膛上市

本报讯(孙吉晶 陈琳云)记者昨日从市畜禽屠宰管理所获悉,从本月14日起,主城区杀白家禽须净膛上市,也就是说,鸡、鸭、鹅等经过剖膛、取内脏等处理后,才能进入市场销售。这是继主城区范围内全面实施家禽“定点屠宰、杀白上市”制度后,我市对上市流通的冷鲜禽再次提高管控标准。

去年7月,根据市政府决定,海曙、江东、江北、鄞州四区(石

硇街道除外)所属街道范围内限制活禽交易、实行家禽杀白上市,定点屠宰后的杀白禽经检验检疫合格凭“一证两标”(动物检疫合格证明、检验检疫合格标志、企业产品标志)出厂上市销售。

根据省卫计委发布实施的食品安全地方标准《冷鲜禽加工经营卫生规范》,在家禽屠宰环节须对家禽屠体实施净膛,即家禽在屠宰过程中进行放血、脱毛后应立即摘除

内脏(可保留肺、肾)冷却,杀白禽运输、贮存、销售环节实行冷链运输和储存。从外省调入宁波主城区的“杀白禽”,也同样实行“净膛”销售。

市畜禽屠宰管理所负责人告诉记者,由于我市家禽定点屠宰厂设立时间短以及市民消费观念等原因,目前我市市场上的杀白禽一半以上尚未做到净膛销售。

专家提醒消费者,一方面,随

着天气渐热,没有采取净膛措施的杀白禽在三四个小时内就会发酵滋生大量细菌,尤其是在夏季高温季节,极易产生二次污染。另一方面,未净膛家禽内脏里残留的粪便也存在携带传染病病毒和传播人畜共患疾病的隐患。因此,无论是保障食用安全,还是消除病毒传播,杀白禽净膛上市,冷链运输、储存,势在必行。

据了解,5月14日起,家禽定点屠宰企业须按照《冷鲜禽加工经营卫

生规范》要求对家禽屠体实施净膛,并附检疫证明和佩戴“两标”后方可出厂,未按照《冷鲜禽加工经营卫生规范》要求实施净膛的杀白禽将一律不得进入主城区上市、流通。对家禽定点屠宰企业屠宰的家禽未实施净膛的,我市动物卫生监督机构将不予受理屠宰检疫。农贸市场、商场超市、熟食店、餐饮单位等市场主体采购、批发零售未净膛杀白禽的,将按《食品安全法》相关规定给予处罚。

## 做“挑刺捉虫”的啄木鸟

范 昉



2007年起,奉化人谢孟畅就自带DV机“侦查”违法排污行为。去年,奉化环保部门查获70多起环境违法案件,老谢提供的就有40起,他被群众赞为“守护青山绿水的‘啄木鸟’”(5月1日《宁波日报》)。而在海曙,区纪委设立了由15位市民组成的民间效能观察团,他们“潜伏”于政府机关,专门“挑刺捉虫”(5月8日《现代金报》)。与此同时,越来越多的市民加入“随手拍”行动,把不文明行为用手机拍下来,予以曝光。

“丁丁向晚晚还稀,啄遍庭槐未肯归。终日与君除虫害,莫嫌无事不频飞。”啄木鸟没有时间频飞,它每天要啄出五六百次。啄木鸟是行动家,而“行动最有说服力”(习总书记语)。它用自己坚硬的喙,一啄一凿,除害不止。啄木鸟不唱歌,却是出色的“歌手”,它的每一次敲击就是它的歌声。

这些年,我们一直试图寻找一种监督的利器,以期能记录各种违法违规行为。现在看来,那就是群众的力量。群众手中的DV机、手机就是最锐利的监督武器,发挥了他们的力量,监督的触角就会更广泛地延伸。

谁都希望生活越来越美好,越来越和谐。我想,政府、传媒、民众应该一起努力,让更多人加入各种“啄木鸟行动”中来,对自然生态、社会生态、政治生态中的违法违规行为进行监督,使之无处遁形。

## 让三江六岸沿江建筑亮起来

城管市政部门提升沿江建筑照明景观

本报讯(记者曹爱方 通讯员周骏)昨晚,笔者在钱业会馆看到,几名工人正在对新装的照明设施进行调试,随着灯光亮起,钱业会馆的正门、后门及两侧墙面被洗墙灯和投光灯映出简洁大气的灯光效果,整个建筑显得生动、亮堂了很多。

据了解,这是城管市政部门针对解放桥—兴宁桥沿江建筑照明景观的一次提升行动。除了钱业会馆外,城管市政部门还将对宁波日报音乐厅、宁波影都、海幢公馆、江北建设银行、天封大厦等沿江建筑进行灯光增补,每完成一座建筑就点亮一座,让这些建筑“亮起来”。

三江六岸作为我市最具代表性的核心区域,具有得天独厚的自然景观条件,但岸边的不少建筑却因缺乏景观照明,一到晚上就一片漆黑,使得岸边的风景逊色了不少。据介绍,本次景观提升可谓是小改造、大效果,运用LED数码管、洗墙灯和投光灯等简单灯具,将沿江建筑的边缘和立面用灯光勾勒、映照出来。另外,投入的成本不高,却能极好地突显沿江建筑的结构效果和层次感,让三江六岸的夜景变得更加靓丽迷人。

据悉,本次三江六岸沿江建筑照明提升工程预计在5月底前全部完工。

## 4月份市区住宅成交量超7000套

市区商品住宅房销售量3714套 二手房成交量3454套

本报讯(记者王岚)进入4月份以来,房产中介业务员张小姐明显忙了起来,“看房的客户多了,忙时一天得陪客户看个三五套吧。”她说。昨天市房产交易中心出具的数据显示,4月份市区商品住宅房销售量3714套,是去年同期的3倍多。上月也是今年以来首个新盘开盘高峰,市区网上新增可售楼盘13个,其中住宅楼盘10个。

原先活跃一直徘徊不前的市区二手房交易开始趋升温,月成交量达到3454套,比上月增加1613套。其中市三区共成交1662套,鄞州784套,北仑519套,镇海489套。

3月30日,国家出台楼市新政,宣布从次日起下调二套房首付比例,同时放宽转卖二套房营业税免征期限,这一政策的实施为4月份楼市走向打下了基础。

## 宁波工会服务职工开启“点对点”时代 “甬工惠”微信公众平台平台今起正式上线

本报讯(记者王岚 通讯员赵清)从传统的树状信息传递到借助手机的“点对点”服务,市工会今起正式上线的“甬工惠”,为工会服务职工开启新时代。

工会组织承担着发挥职工群众参政议政、维护职工群众经济权益和民主权益,吸引和组织职工群众参加各项建设,以及帮助职工提高思想政治觉悟和文化素质的四大职能。在当前我市经济进入新常态情况下,更需要工会积极发挥作用,创建多层次、全方位的沟通和服务体系,吸引和团结更多职工群众到工会组织中来。

“从早年的线下扶贫帮困送温暖‘四季歌’,到如今手机APP软件应用,宁波工会始终坚持打造立体服务模式,线上线下回应用职工诉求。”市工会相关人员介绍,此次推出的“甬工惠”内容包括维权、帮扶、培训、福利、咨询、入会等,以普惠福利为主要特色,既及时传递各项政策法规信息,又能与职工互动帮助解答实际问题。

半个月前,“甬工惠”试运行,推送免费福利、播报职工关心的热点、介绍工会活动、宣传工会工作。微信平台一经推出,便吸引了不少职工主动关注。“这里的工会信息图文并茂很通俗,我经常看。”一企业电池装配车间装配工小刘说,他关注了这个微信后对工会了解度大为提升,其中相关福利信息更是天天看,“如工会会员5·1服务卡到哪些商家可以享受打折等”。

目前,“甬工惠”正面向社会征集LOGO,职工与工会正火热互动。

## 市领导会见 韩国大邱市代表团

本报讯(吴向正 叶科军)昨日上午,副市长王剑侯在行政会议中心会见了以韩国大邱市副市长金延昶为团长的大邱市代表团一行。

大邱市是韩国第三大城市,2002年宁波市与大邱市缔结友好交流关系,2013年两市升格为友好城市关系。

王剑侯介绍了我市经济社会发展情况,他希望宁波与大邱之间在经贸、医疗产业和旅游等方面进一步加强交流合作,促进互利双赢、共同发展。

代表团成员还包括大邱市议会副议长郑顺天等。

## 今起93#汽油 每升涨0.2元

本报讯(记者张正伟 通讯员顾巧女)进入第二季度,油价连续上涨,昨天傍晚,国家发改委发布信息,自5月12日零时起上调国内汽、柴油价格,汽油每吨上调255元,柴油每吨上调245元。

浙江市场上,笔者昨日从中石化宁波石油分公司了解到,今日起零时起,93#汽油8644元/吨,6.50元/升;97#汽油9134元/吨,6.90元/升;0#柴油7170元/吨,6.14元/升;-10#柴油7600元/吨,6.51元/升。汽、柴油涨幅分别为:93#汽油上涨0.2元/升,97#汽油上涨0.22元/升,0#柴油上涨0.21元/升,-10#柴油上涨0.23元/升。

## 今年首个“双台风”可能影响东海海域

本报讯(记者包雁雁 通讯员顾颜纳 邹景周)记者从宁波海事局了解到,今年第6号台风“红霞”昨天下午3时在中国台湾东南130公里的洋面上以每小时40公里的速度向北方向移动,预计将是今年首个对东海海域带来较大影响的台风。

紧随“红霞”脚步的是第7号台风“白海豚”,它于9日20时生成,昨天下午2时中心位于西太平洋洋面上,以每小时10公里的速度向北西方向移动,强度持续增大,未来可能对宁波辖区水域造成影响。

## 海曙光宽带提速工程全面启动

本报讯(记者余晓晨 通讯员应剑涛 海曙记者站张黎升)昨日上午,海曙区政府与中国电信宁波分公司(下称“宁波电信”)举行“智慧海曙 光网提速”启动仪式,签订了宽带提速战略合作协议。即日起9月底,海曙区将全面启动光宽带提速工程,打造全省家庭宽带用户速率最快区,全方位构建区域“有线+无线”立体化宽带信息高速公路。

## 中心城区17座立交泵站改造完工

本报讯(记者曹爱方 通讯员朱彬彬)笔者昨天从市城管局排水公司获悉,琴桥东、甬江大桥东、甬江大桥北、外滩大桥等5座立交泵站按计划完成改造任务。至此,中心城区17座立交泵站改造全部完工,下穿立交的防汛功能得到了改善。

立交泵站作为立交桥下穿通道排水的“利器”,承担着下穿通道雨水收集、抽排的重任。



## 爱心小药箱

昨天,解放军113医院“爱心护理志愿小分队”走进江东大河社区,向独居老人赠送有防虫、防暑等药品的小药箱,并介绍药品的功能和使用方法。(丁安 胡宇鹰 摄)

## “一岸一策”精细化治水

海曙柳西河等9条内河河岸有专属治理方案

### “五水共治”我们在行动

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 通讯员孙铁梁)对“四小行业”集中水域重点排查零散小企业排污情况、对闲置地块集中水域重点巡查散养鸡鸭、乱种植情况……日前,海曙南门口街道率先启动“一岸一策”治水行动,海曙区因岸施策内河水域治理更精细化,该工作方法将在区内61条内河逐步推广。

当天上午,南门口街道城管中队队员对柳西河东岸的苍松路沿线的小餐饮店、小洗车店、美容美发店

等26家“四小行业”开展首轮逐户检查,检查个体企业的污水排放情况,未发现直排现象。“柳西河全长1300米,河面平均宽度40米,西岸有柳西新村、柳锦花园、锦沧文华等小区,污染以生活污水为主;东岸苍松路沿路餐饮店、理发店等零散小企业集聚,污染以餐饮污水为主,是比较典型的‘双污染河’。”南门口街道办事处相关负责人张明边介绍边向记者翻看“一河一策”行动作战册,目前流经街道区域的9条内河均有相

应的治理方案。

据悉,今年年初,南门口街道对辖区30万平方米的水域进行全面调查排摸,分析了各条河流沿岸的人口密度、工商业态、污染种类等情况,并作出统筹规划,对症下药。“其中柳西河两岸污染源不同,我们治理的方法也各异。”张明告诉记者,针对柳西河东岸污染源集中为餐饮污水排放的情况,街道联合城管、市场监管局等部门,定期开展巡查排查工作,防止小企业水管私接、污水直排;而西岸居民区生活污水排放为主要污染源,街道则联合区治水办抓紧落实老旧小区雨污分流工程,另一方面则积极倡导辖内居民,劝阻河岸洗衣等不文明用水行为。

## 海曙公益服务为老人和残疾人送上“私人订制艺术品” 在家里欣赏现场文艺献演

样的服务,邹小燕拍手叫好,她说:“家里只有我和91岁高龄的老父亲,我腿脚残疾,20多年没出门了。平时我们只能从电视中看一些文艺演出,现在在自己家里就能欣赏到喜欢的文艺节目,真是一个惊喜!”

来自宁大教师教育学院学前教育专业的大一学生陈方当天献上了一个新疆舞蹈《花儿为什么这样红》,她认为这种“私人文化定制”的助老服务挺有意义,“我发现老人挺孤独的,所以平时在家也会给爷爷奶奶表演节目。”能歌善舞、还会画画的她告诉记者,“只要老人有需要,今后一定会更多地为他们服务。”对此,蔡军波表示:“今后‘私人订制艺术品’每个月会服务2户至3户家庭,让老年人和残疾人在自家客厅就能欣赏到高雅艺术。”



志愿者上门为邹祖东、邹小燕父女俩表演节目。(陈勇峰 摄)